



ПРОКУРАТУРА ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

Административная ответственность за оскорбление

Оскорбление - это унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме.

Унижение чести и достоинства - это отрицательная оценка личности в обобщенном виде, направленная на ее дискредитацию, подрыв авторитета человека, как в глазах окружающих, так и в своих собственных, так как честь и достоинство - это нравственные категории, связанные с оценкой личности окружающими и самооценкой человека в его сознании конкретной личностью.

Отрицательная оценка личности должна быть выражена исключительно в неприличной, то есть в открыто циничной, противоречащей общечеловеческим требованиям морали и принятой манере общения между людьми, форме, что является необходимым условием для данного состава административного правонарушения.

Наличие унижения чести и достоинства, его степень (глубину) оценивается потерпевшим, а непристойность формы высказывания оценивается судом.

Оскорбление может быть выражено устно или письменно, а также действиями.

Статьей 5.61 КоАП РФ установлена административная ответственность за оскорбление в виде административного штрафа для граждан в размере до 10 тысяч рублей, для должностных лиц - до 50 тысяч рублей, для юридических лиц - до 100 тысяч рублей.

При совершении указанного правонарушения лицами, замещающими государственную или муниципальную должность или должность государственной гражданской либо муниципальной службы, максимальный размер штрафа составит до 100 тысяч рублей, либо в качестве наказания будет применена дисквалификация на срок до одного года, а при повторном правонарушении - максимальный размер штрафа до 150 тысяч рублей или дисквалификация на срок до двух лет.

Решение вопроса о возбуждении дела об оскорблении в соответствии со ст. 28.4 КоАП РФ отнесено к исключительной компетенции прокурора.